



Новости законодательства

Выпуск от 25 июня 2024 года

Какие поправки можно ожидать ко второму чтению законопроекта о налоговой реформе?

Минэкономразвития России предложило проект порядка применения ФИНВ

Дивиденды от иностранной дочерней компании, источником выплаты которых являются дивиденды от офшорной компании: можно ли применить льготу на существенное участие?

Подписан ряд законов: о введении ответственности за невступление в прямое владение ЭЗО, о введении преференциального режима СЭЗ для приграничных территорий и другие

Стоимость активов международных личных фондов могут снизить до 500 млн руб.

Может быть создан реестр грузовых автоперевозчиков

Предлагается запретить продажу гаджетов без доступа к российским приложениям

Какие поправки можно ожидать ко второму чтению законопроекта о налоговой реформе?

24 июня состоялось заседание Экспертного совета Госдумы РФ по бюджету и налогам.

На заседании обсуждались возможные поправки к [законопроекту](#) о налоговой реформе (подробно мы рассказывали о нем в [одном](#) из наших выпусков).

Дискуссия вышла очень оживленной.

Своим видением поправок поделились представители бизнес-объединений, а также члены экспертного совета.

Большинство из предложений были оперативно прокомментированы Минфином России и ФНС России.

Ниже делимся нашими заметками.

Предлагаемые поправки	Комментарии Минфина России/ФНС России
В части положений о федеральном инвестиционном вычете (ФИНВ):	Минфин России полагает, что:
закрепить параметры ФИНВ не в правительственном постановлении, как предусмотрено текущей версией законопроекта, а в НК РФ или в законе о промышленной политике;	параметры ФИНВ на первом этапе будут закреплены в постановлении Правительства РФ (будет принято осенью, проект постановления будет рассматриваться одновременно с подготовкой законопроекта ко второму чтению), в дальнейшем не исключено, что они будут «перенесены» в НК РФ;
предоставлять ФИНВ на универсальной основе (возможно, с уточнением ОКВЭД, которые смогут им воспользоваться), а не только в отношении проектов технологического суверенитета и структурной адаптации, как сейчас предлагает Минэкономразвития России;	ФИНВ действительно должен быть более универсальным, но поддержка не может распространяться на все отрасли — воспользоваться ФИНВ смогут стратегические отрасли, их определит Минэкономразвития России;
разрешить амортизацию ОС/НМА в отношении оставшейся стоимости, которая не была учтена при применении ФИНВ (то есть если вычет будет составлять 25% от стоимости ОС/НМА, то остальные 75% можно будет амортизировать);	вопрос возможности амортизации ОС/НМА в части, не покрытой ФИНВ, будет рассмотрен;
распространить ФИНВ на расходы на НИОКР;	НИОКР поддерживаются за счет увеличения коэффициента для «супервычета» с 1,5 до 2, поэтому он исключен из параметра ФИНВ;
пересмотреть определение группы в контексте передачи права на применение ФИНВ в рамках одной группы: учитывать не только прямое участие, как сейчас предлагает Минэкономразвития России, но и косвенное;	предложение будет рассмотрено;
дать право участникам СЗПК применять ФИНВ в части, которая не касается реализации проекта в рамках СЗПК;	два вида поддержки в рамках одного проекта предоставляться не будут;
увеличить срок, в течение которого можно использовать остаток ФИНВ, до 10 лет.	предложение будет рассмотрено.

<p>Отменить ограничение на перенос убытков, прозвучали различные варианты:</p> <ul style="list-style-type: none"> – поэтапная отмена для всех налогоплательщиков; – отмена хотя бы для налогоплательщиков, которые осуществляют инвестиции 	<p>Ограничение на перенос убытков пока что отменено не будет, так как это приведет к существенным выпадающим доходам региональных бюджетов.</p>
<p>Отказаться от предложения увеличить фиксированный платеж с прибыли КИК до 5 млн руб. за каждую КИК (сейчас 5 млн руб. уплачивается за все КИК) и ввести некоторую шкалу в виде фиксированной платы в зависимости от количества КИК</p>	<p>Решение остается за Правительством РФ, но в целом предложение разумное, так как многие КИК «спящие» — они не ведут никакой операционной деятельности, однако избавиться от них очень сложно в силу санкций.</p>
<p>При применении новой прогрессивной шкалы НДФЛ учитывать доход не отдельно взятого налогоплательщика, а среднедушевой доход с учетом семьи</p>	<p>Налогообложение доходов по «семейному» принципу — это очень серьезные изменения. Это более глубокая реформа, нежели то, что сейчас на повестке.</p>
<p>Облагать доходы от реализации долей в уставном капитале организаций по специальной шкале НДФЛ в 13%/15% по аналогии с доходами от реализации ценных бумаг (в текущей версии законопроекта доходы от реализации долей подпадают в общую прогрессивную шкалу, кроме тех долей, которые отвечают условиям для применения льготы по сроку владения)</p>	<p>Предложение будет рассмотрено.</p>
<p>Облагать доходы от ЦФА также по специальной шкале в 13%/15% по аналогии с ценными бумагами</p>	<p>ЦФА могут быть выпущены не только в отношении ценных бумаг, поэтому к дифференциации обложения ЦФА надо подходить очень аккуратно.</p> <p>Возможно, этот вопрос будет рассмотрен, но уже в рамках осенней сессии.</p>
<p>Доработать положения об амнистии за дробление — закрепить ключевые термины: «единая предпринимательская деятельность», «контролирующее лицо».</p> <p>Законодательно закрепить, что в отдельных случаях выделение бизнеса на отдельные юридические лица (например, выделение ИТ-компании, а также компании под отдельный инвестиционный проект) не считается дроблением.</p>	<p>Определение дробления, которое дано в законопроекте, основано на многолетней практике судебных споров — ФНС России считает его достаточным.</p> <p>Но при наличии конкретных предложений по совершенствованию определений, они могут быть рассмотрены при подготовке текста законопроекта ко второму чтению.</p> <p>Никакого расширительного толкования дробления с закреплением этого термина в законе не будет, опасения по поводу</p>

	пристального внимания к отдельным отраслям излишни.
Продлить кассовый подход к признанию процентных доходов по иностранным долговым ценным бумагам	Предложение будет рассмотрено.
Пересмотреть подход к признанию курсовых доходов/расходов банками с учетом позиции ЦБ РФ по валютной переоценке заблокированных активов	Предложение будет рассмотрено, если его поддержит ЦБ РФ, но уже в осеннюю сессию.
Продлить срок действия освобождения от уплаты налога на прибыль при прощении «иностранных долгов»	Предложение может быть рассмотрено, но уже в рамках осенней сессии.
<p>В части КИК:</p> <ul style="list-style-type: none"> • ввести амнистию по штрафам при невозможности представить документы по КИК; • разрешить считать прибыль КИК по МСФО, если нет возможности подготовить по другим стандартам; • разрешить российским аудиторским компаниям заверять отчетность КИК. 	Минфин России ждет комментарии ФНС России по этим вопросам.



Источник: «Официальный сайт Госдумы РФ»



Минэкономразвития России предложило проект порядка применения ФИНВ

Напомним, [законопроектом](#) о налоговой реформе предлагается ввести новую категорию инвестиционного вычета по налогу на прибыль — федерального инвестиционного вычета (ФИНВ).

Его базовые параметры будут закреплены в НК РФ, в текущей версии законопроекта они выглядят следующим образом:

- федеральную часть налога на прибыль можно будет уменьшить на сумму в размере до 50% от стоимости инвестиций в ОС и НМА;
- после применения ФИНВ сумма налога к уплате не может быть ниже суммы налога, исчисленной по ставке 2% (3% — в 2025–2030 годах);

- право на вычет может быть передано иному лицу в рамках одной группы;
- неиспользованный вычет переносится на будущие периоды;
- амортизация по объектам, в отношении которых был использован вычет не начисляется;
- отдельные лица не смогут применить ФИНВ (добровольные резиденты, участники СЗПК, производители подакцизных товаров (кроме автомобилей, жидкой стали, этана, СПГ и др.), кредитные организации).

Конкретные параметры ФИНВ будут установлены правительственным постановлением, проект которого недавно предложил Минэкономразвития России (пока официально не опубликован).

Согласно публикациям в СМИ ожидается, что воспользоваться ФИНВ в реальности сможет довольно ограниченная категория налогоплательщиков — те из них, которые реализуют проекты технологического суверенитета и структурной адаптации, включенные в соответствующий [реестр](#) ВЭБ.РФ.

Проектом устанавливаются и иные детали ФИНВ:

- размер вычета составит 25% от суммы инвестиций в ОС/НМА (в два раза меньше предельного значения, предусмотренного законопроектом);
- сумма налога на прибыль, зачисляемая в федеральный бюджет, может быть снижена до нуля (это в некоторой степени противоречит законопроекту, согласно которому через механизм вычета будет возвращаться не более 5% федеральной части налога на прибыль);
- остаток вычета будет переноситься на будущие периоды в пределах пяти лет;
- при выбытии ОС/НМА вычет не надо будет восстанавливать, если фактический срок использования таких ОС/НМА превысит пять лет;
- отказаться от права применения вычета можно будет только через три года.

Вполне вероятно, что положения проекта будут дорабатываться.

Его принятие запланировано на осень этого года, при этом положения НК РФ о ФИНВ должны вступить в силу 1 января 2025 года.



Источник: «РБК»



Дивиденды от иностранной дочерней компании, источником выплаты которых являются дивиденды от офшорной компании: можно ли применить льготу на существенное участие?

В письме рассматривается вопрос применения льготы на существенное участие (0% на полученные дивиденды) при многоуровневой структуре владения с участием компаний в странах из «черного» списка.

Российская компания планирует получить дивиденды от своей дочерней компании в Гонконге (не входит в «черный» список), которая, в свою очередь, получит дивиденды от своей дочерней компании, расположенной в Либерии (входит в «черный» список).

Налоговые органы пришли к выводу о том, что источником выплаты дивидендов являлась офшорная компания, ввиду чего применение льготы на существенное участие невозможно.

ФНС России с таким выводом не согласилась по следующим причинам:

- структура группы была обусловлена спецификой деятельности (международное судоходство) и направлена на нивелирование возможных рисков;
- в 2022 году структура владения была изменена — иностранная организация группы, выполняющая холдинговые функции (Республика Кипр), была заменена иностранной организацией (Гонконг) в связи с негативными действиями со стороны недружественных государств;
- одновременно прямое участие налогоплательщика в иностранных организациях было заменено на многоуровневое владение.

С учетом данных обстоятельств ФНС России решила, что применение льготы на существенное участие правомерно.

Какие выводы можно сделать из данного письма?

Во-первых, при применении льготы на существенное участие налоговые органы могут анализировать не только страну нахождения непосредственного плательщика, но и страну нахождения компании, которая по факту является источником выплаты (получается своеобразная концепция «фактического плательщика» дохода).

Во-вторых, в данном конкретном случае ФНС России подтвердила право на использование льготы, однако выводы были сделаны с учетом анализа структуры группы, в которую входит налогоплательщик — эти выводы нельзя считать универсальными.

Таким образом, нельзя исключить претензии проверяющих к льготе на существенное участие, если источником выплаты дивидендов являются средства офшорной компании.



Источник: «Гарант»



Подписан ряд законов: о введении ответственности за невступление в прямое владение ЭЗО, о введении преференциального режима СЭЗ для приграничных территорий и другие

Реквизиты закона	Краткое содержание
Федеральный закон от 22 июня 2024 года № 152-ФЗ	Вводится административная ответственность за невступление в прямое владение акциями/долями ЭЗО

	<p>Непредставление косвенными участниками ЭЗО, являющимися гражданами РФ и/или резидентами РФ, заявления, содержащего информацию для вступления в прямое владение ЭЗО, после направления предписания Росфинмониторинга повлечет за собой наложение штрафа в размере:</p> <ul style="list-style-type: none"> • для граждан — от 200 до 400 тыс. руб.; • для должностных лиц — от 300 до 500 тыс. руб.; • для юридических лиц — от 500 до 700 тыс. руб.
<p>Федеральный закон от 22 июня 2024 года № 148-ФЗ</p> <p>Федеральный закон от 22 июня 2024 года № 147-ФЗ</p>	<p>Преференциальный режим СЭЗ распространен на границах с территорией Украины субъекты РФ</p> <p>Участникам СЭЗ будет предоставлено право на применение налоговых льгот по налогу на прибыль, НДС, налогу на имущество, земельному налогу, страховым взносам.</p> <p>Поправки вступают в силу 1 июля 2024 года.</p>
<p>Федеральный закон от 22 июня 2024 года № 158-ФЗ</p>	<p>Меняется порядок ограничения доступа к копиям заблокированных сайтов</p> <p>Предусматривается передача Роскомнадзору полномочий Минцифры России по принятию решения о признании сайта копией заблокированного сайта и направлению уведомления о таком решении владельцу сайта-«зеркала».</p> <p>Устанавливается обязанность по прекращению выдачи сведений о копиях заблокированных сайтов в поисковых системах для всех без исключения операторов поисковых систем.</p>
<p>Федеральный закон от 22 июня 2024 года № 151-ФЗ</p>	<p>С 1 сентября 2024 года ограничивается применение плавающих кредитных ставок по кредитам и займам населению и микропредприятиям.</p>
<p>Федеральный закон от 22 июня 2024 года № 145-ФЗ</p>	<p>Приняты изменения, касающиеся легализации российских и иностранных документов</p> <p>В частности, подтвердить подлинность полученных за рубежом документов можно будет не только в Москве, но и почти в 40 областных, краевых и республиканских центрах, где есть территориальные подразделения МИД России.</p> <p>При этом исключается возможность легализации документов консульствами и посольствами в электронной форме.</p>
<p>Федеральный закон от 22 июня 2024 года № 144-ФЗ</p>	<p>Закрепляются понятия «инжиниринговые услуги (инжиниринговая деятельность)», «услуги и/или работы в области промышленного дизайна», «организация сектора промышленного дизайна», призванные заложить основы для развития отрасли инжиниринга и промышленного дизайна.</p>



Стоимость активов международных личных фондов могут снизить до 500 млн руб.

Такое [порушение](#) дал Президент РФ Владимир Путин по итогам встречи с РСПП.

Это требование также предлагается распространить и на созданные ранее международные личные фонды.

Согласно действующему законодательству минимальная величина активов международного личного фонда [составляет](#) 5 млрд руб.

Президент РФ также поручил продлить до конца 2025 года упрощенный порядок регистрации международных компаний и международных фондов в САР при невозможности предоставления полного комплекта документов.



Источник: «Парламентская газета»



Может быть создан реестр грузовых автоперевозчиков

Включение в реестр станет основанием для «осуществления деятельности по перевозке грузов» на коммерческой основе (сейчас в России действует уведомительный порядок).

Требование о размещении в реестре сведений предлагается установить в отношении грузовых автомобилей, имеющих технически допустимую максимальную массу свыше 3,5 т.

В отдельных случаях включение в реестр не потребует (перевозки для собственных нужд).

Кроме того, предлагается создать национальную цифровую транспортно-логистическую платформу «ГосЛог», на базе которой будет вестись реестр. Она позволит транспортным компаниям оформлять все необходимые для перевозки грузов документы в цифровом виде.

Кроме того, документом предусматривается допуск к грузовым перевозкам самозанятых граждан (в настоящее время самозанятым, не имеющим статуса ИП, перевозка грузов запрещена).

Аналогичный проект уже вносился, но затем был отозван автором инициативы.

Текущая версия уже поддержана Правительством РФ при условии доработки:

- переноса срока вступления в силу с 1 марта 2025 года на 1 сентября 2025 года;
- усиления требований к финансовой состоятельности перевозчиков (для включения в реестр у них не должно быть не только налоговой недоимки, но также неуплаченных в рамках КоАП РФ штрафов, штрафов за невнесение платы в счет возмещения вреда

автомобильным дорогам, за нарушение установленных требований к использованию тахографа).



Источник: «Официальный сайт Госдумы РФ»



Предлагается запретить продажу гаджетов без доступа к российским приложениям

Поправки предлагается внести в закон о защите прав потребителей.

[Законопроект](#) предусматривает запрет на установку условий, из-за которых пользователям оказываются недоступны российские мобильные приложения либо они работают некорректно.



Источник: «Парламентская газета»



Публикации

Новости ГЧП. Социальные заказы, развитие регионального городского транспорта и требования к обоснованию проектов

В рамках настоящего [обзора](#) мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска:

- Госдума РФ приняла законопроект о выборе исполнителя социального заказа
- Правительство РФ профинансирует региональные проекты развития городского электрического транспорта
- Утверждены требования к подготовке и содержанию результатов обоснования проектов

Актуальное для сектора недвижимости | Май 2024 года

В [очередном выпуске](#) «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли.

Новости ЭДО. Подборка новостей за май 2024 года

Представляем [ежемесячный обзор](#) новостей в области ЭДО. В новом выпуске:

- До 1 сентября 2026 года продлена возможность применения ТТН в бумажном виде при перевозке алкогольной продукции;
- Скорректирована дорожная карта по сокращению бумажного документооборота в ФНС России;
- Теперь запрашивать информацию из электронных больничных в СФР можно только при наличии МЧД;
- Стало возможным бесплатно получить ПО для использования КЭП в УЦ ФНС России;
- На портале «Госуслуги» появился сервис по отзыву сертификата КЭП;
- Обновлен сервис «Прозрачный бизнес» ФНС России;
- Обновлен раздел «Доверенности» в личных кабинетах компаний и ИП;
- Обновлен сервис «Отчет об иностранных клиентах по Стандарту ОЭСР».

Вектор изменений. Выпуск №10. Обзор актуальных новостей сферы налогообложения физических лиц и валютного контроля

Минфин США уведомил Россию о приостановке некоторых положений Конвенции об избежании двойного налогообложения от 1992 года (далее — СОИДН), которая вступает в силу 16 августа 2024 года и будет действовать до тех пор, пока стороны не изменят своего решения. Приостановлено также действие протокола по взаимному согласию, который сопровождает конвенцию.

Подробнее в [нашем новом выпуске](#).

Вектор изменений. Выпуск №9. Обзор актуальных новостей сферы налогообложения физических лиц и валютного контроля

3 июня в Государственной Думе состоялось предварительное рассмотрение законопроекта по совершенствованию налогового законодательства.

Опубликованный текст Законопроекта № 639663-8 представляет собой переработанную версию поправок, предложенных ранее Минфином России. В этом выпуске представлен обзор изменений, сформированный на стадии предварительного рассмотрения законопроекта Госдумой РФ.

Подробнее в [нашем новом выпуске](#).

Вектор изменений. Выпуск №8. Обзор актуальных новостей сферы налогообложения физических лиц и валютного контроля

Правительством РФ рассмотрены и одобрены поправки, предложенные Минфином России, направленные на совершенствование налоговой системы. В соответствии с внесенными предложениями для физических лиц изменения коснутся уплаты НДФЛ, налога на имущество, а также фиксированных платежей с прибыли контролируемых иностранных компаний.

Ожидается, что новые правила налогообложения вступят в силу 1 января 2025 года.

Подробнее в [нашем новом выпуске](#).



ДРТ

ДЕЛОВЫЕ РЕШЕНИЯ И ТЕХНОЛОГИИ
BUSINESS SOLUTIONS AND TECHNOLOGIES

www.delret.ru

Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании, действующие под брендом «Деловые Решения и Технологии» (Группа ДРТ, delret.ru/about), не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг профессионального характера. Прежде чем принять какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одна из компаний Группы ДРТ не несет ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение.

Группа ДРТ